

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№1 (10963) 12 января 2019 г., суббота

Хорошее дело

«Волшебные рукавички»

Так называлась благотворительная ярмарка в Выксе, в которой при поддержке Совета ветеранов, администрации округа приняли участие ветераны Комсомольского микрорайона города, состоящие в клубе «Петунья».

Н. М. Бандина, В. П. Калинина, О. В. Федорова, В. И. Квасова, О. Н. Зайцева, Н. А. Половикова, А. Ф. Здобнова заранее подготовили новогодние сувениры и куклы.

— Нам предложили провести мастер-класс для детей по изготовлению новогодних сувениров, — рассказывает руководитель клуба Ольга Зайцева, отмечая, что ярмарка прошла удачно. Заработанные средства были направлены на оказание помощи малоимущим и другим остро нуждающимся в поддержке людям.

Анастасия ТЕРКУНОВА

Экскурсию в подарок

получили ветераны Советского микрорайона города. Они при поддержке директора Комплексного центра социального обслуживания населения округа Ольги Роньжевой и председателя Совета ветеранов округа Василия Арсеньевича Румянцева посмотрели достопримечательности Мурома.

Примечательно, что к исследованию старины этого города имеет прямое отношение руководитель группы ветеранов Т. М. Котова. Будучи студенткой педагогического института, Татьяна Михайловна участвовала в раскопках в селе Ковардицы, а потому рассказ из ее уст воспринимался с еще большим вниманием. Осматривая экспонаты музея, экскурсанты вспомнили и о том, что муромляне некогда славились солеными огурцами и рыбой. Познакомились ветераны с иконописью. Во время этой экскурсии они узнали еще много любопытных фактов из истории соседнего города. Как признаются участники поездки, время для них прошло незаметно, потому что было очень интересно.

Антонина КУЛИКОВА



Фото из архива редакции

2019

Наступил Год театра

Его основные задачи связаны с сохранением и популяризацией лучших отечественных театральных традиций и достижений, доступностью лучших образцов театрального искусства для жителей разных городов, совершенствованием организации театрального дела и привлечением внимания к вопросам театрального образования. Мероприятия Года охватят все регионы Российской Федерации.

С марта по ноябрь продлится Всероссийский театральный марафон, который начнется во Владивостоке, охватит всю страну и завершится в Калининграде. С июня по ноябрь в Санкт-Петербурге состоится Театральная олимпиада. Пройдут

25-й фестиваль «Золотая маска», XIV Международный театральный фестиваль имени Чехова, открытие сцены Малого театра в городе Когалыме, гастрольные проекты в рамках программы «Большие гастроли», Летний фестиваль губернских театров, Фестиваль театров малых городов России, Фестиваль-конкурс любительских театров России. Также в программе – мероприятия Союза театральных деятелей России, издание «Театральной энциклопедии России», тематические форумы, встречи, мастер-классы, семинары с ведущими актерами, режиссерами и театральными специалистами, круглые столы, посвященные вопросам сохранения уникальных театральных профессий и

другим актуальным темам, конкурсы, направленные на поддержку современной драматургии и молодой режиссуры. Оргкомитет по проведению всероссийской программы Года театра в России возглавила заместитель председателя Правительства РФ Ольга Голодец.

Наверняка в рамках Года театра обширной будет культурная программа и в нашем округе, а также его окрестных муниципальных образованиях. Не пропустите самые интересные мероприятия и спектакли, станьте их активными участниками и зрителями.

Алена ТЕРКУНОВА
По материалам из открытых интернет-ресурсов

Профессиональные праздники

День работника прокуратуры РФ отмечается ежегодно 12 января с 1995 года. Профессиональный праздник, а точнее его дата, определенная Указом Президента РФ, несомненно, располагает к подведению итогов за прошедший год. Об этом и не только беседую с прокурором Навашинского района Татьяной Зрилиной.



На защите интересов личности и государства

– Татьяна Васильевна, расскажите, какие функции сегодня возложены на прокуратуру?

– На прокуратуру возложено осуществление надзора за исполнением законов органами исполнительной власти и местного самоуправления, органами контроля, организациями, их должностными лицами, за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, надзор за исполнением законов органами дознания и предварительного следствия. Выступая одним из гарантов законности и порядка в нашем обществе, органы прокуратуры активно участвуют в координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью. Прокуратура исторически стояла и стоит на защите интересов личности и государства.

– Какие специалисты работают в прокуратуре Навашинского района?

– Четыре оперативных сотрудника: прокурор района, его заместитель и два помощника, а также заведующий канцелярией и водитель. Все работники имеют длительный стаж работы в прокуратуре района, накопили немалый опыт, являются профессионалами своего дела.

– Каким образом распределяются должностные обязанности между сотрудниками?

– Прокурор координирует деятельность правоохранительных органов городского округа Навашинский по борьбе с преступностью, организует работы по разрешению обращений и приему граждан работниками прокуратуры, организует и осуществляет надзор за исполнением законов при осуществлении

оперативно-розыскной деятельности. Его заместитель Ирина Груздева осуществляет надзор за исполнением законов и законностью правовых актов, исполнением законов о государственной и муниципальной службе, в сфере экономики. Помощник прокурора района Наталья Капотова осуществляет надзор за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи, за соблюдением трудового законодательства, в том числе законодательства об охране труда. Помощник прокурора района Дмитрий Султанов обеспечивает участие прокурора в рассмотрении судами уголовных и гражданских дел, осуществляет надзор за соблюдением законов при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях. Делопроизводство прокуратуры обеспечивает заведующий канцелярией Лидия Маслова, безопасность сотрудников при поездках – водитель Михаил Синявин.

– Татьяна Васильевна, подведите, пожалуйста, итоги работы прокуратуры Навашинского района за прошедший год.

– Работа прокуратурой проведена большая. Мы старались реагировать на нарушения законодательства без промедлений, не считаясь с личным временем. В 2018 году выявлено более 600 нарушений закона, принесено 83 протеста на незаконные правовые акты. В защиту охраняемых законом прав и интересов граждан в суд направлено 27 исковых заявлений. В целях устранения допущенных нарушений закона внесено 145 представлений. По результатам рассмотре-

ния представлений 131 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. По постановлению прокурора 26 должностных лиц привлечено к административной ответственности. Прделана существенная работа по пресечению нарушений законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, оплаты труда, государственной и муниципальной службы, противодействия коррупции. В поле зрения прокуратуры находились вопросы защиты прав граждан в кредитно-финансовой сфере, в сферах здравоохранения, ценообразования и ряд других вопросов.

– С какими проблемами чаще всего навашинцы обращаются в прокуратуру района?

– Зачастую эти обращения связаны с нарушениями трудового законодательства, в том числе в части оплаты труда, а также с нарушениями прав граждан в жилищно-коммунальной сфере.

– Что касается трудового законодательства, хотелось бы узнать, вопрос «серой» зарплаты на территории округа актуален?

– Порог обращений по данной категории снижен по сравнению с предыдущими годами, однако заявления по данному факту все же поступают. Работник, соглашаясь на «серую» зарплату, должен осознавать все негативные последствия, к которым это может привести. Выплата «серой» зарплаты производится на страх и риск работника. Ни ее размер, ни порядок выплаты, ни срок выплаты не закреплены, как правило, никакими документами. На указанные суммы не рас-

пространяются нормы законодательства, регулирующие трудовую деятельность работника и его социальное обеспечение.

– Если я все правильно поняла, то помимо трудового законодательства проблемной сферой нашего округа является сфера ЖКХ. Какие обращения фиксируются здесь?

– В прокуратуру поступает немало обращений на действия организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги. Также мы рассматриваем вопросы, связанные с ликвидацией задолженности управляющих компаний перед ресурсоснабжающими организациями.

– Как часто вы проверяете органы государственной власти? Что служит основанием для этого?

– Проверки проводятся на основании поступившей в прокуратуру информации о нарушениях закона. Мы формируем план работы прокуратуры, в соответствии с которым и осуществляем свою работу.

– Приходится ли рассматривать обращения подследственных граждан по вопросам нарушения их прав сотрудниками полиции?

– Безусловно, к нам поступают и такие обращения. Так, в 2018 году на нарушения закона при производстве дознания и предварительного следствия поступило 33 обращения. По результатам их рассмотрения удовлетворено 1 обращение.

– Не секрет, что с грузом ответственности вашей профессии не всегда под силу справиться даже мужчине. В коллективе – четыре женщины. Вам – представительницам прекрасной половины человечества – удается нести это бремя?

– Коллектив прокуратуры района успешно справляется с поставленными задачами. С учетом многофункциональности прокурорской деятельности груз ответственности на каждого работника прокуратуры действительно высок. В ответ на любые вызовы, которые создают угрозу состоянию законности, нарушают права и свободы граждан, необходимо обеспечить принятие оптимально грамотных и адекватных решений. Работая в органах прокуратуры надо понимать, насколько объем и значителен этот труд, уметь организовать свою работу таким образом, чтобы, несмотря на высокую нагрузку, надлежащим образом выполнять свои должностные обязанности.

– Можно ли говорить о том, что потенциальный работник прокуратуры должен обладать определенным набором качеств?

– Безусловно. Верность долгу, принципиальность, ответственность, чуткость и внимание к людям – вот неотъемлемые качества прокурорского работника.

– Татьяна Васильевна, что бы Вы хотели пожелать подчиненным, да и всем работникам прокуратуры в профессиональный праздник?

– Коллегам, ветеранам, всем тем, кто стоял и продолжает стоять на страже интересов закона, желаю здоровья, счастья, душевного спокойствия, оптимизма и профессиональных успехов!

**Беседу вела Ирина РЯБУШЕВА
Фото автора**

Уважаемые сотрудники прокуратуры и ветераны ведомства!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Учреждение института российской прокуратуры императором Петром Великим стало одним из важнейших событий в формировании правовой системы страны. Почти за три века прокуратура проделала большой путь в деле укрепления правопорядка. Многие менялись в жизни России, но в центре внимания ведомства всегда стояла защита интересов граждан!

Сегодня сотрудников российской прокуратуры отличают высочайший профессионализм и чувство ответственности! На вас возложены важнейшие функции по обеспечению верховенства закона, защиты прав и свобод человека и гражданина. Без этой работы немислимо развитие любой сферы жизни!

В профессиональный праздник желаю вам и вашим семьям здоровья и благополучия! Пусть в 2019 году сбудутся все намеченные планы!

Губернатор Нижегородской области Глеб НИКИТИН

Уважаемые работники прокуратуры Нижегородской области!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры РФ.

Почти три столетия прокуратура стоит на страже закона и интересов граждан и государства, являясь надежной опорой в деле обеспечения законности и правопорядка. От вас во многом зависят вера людей в закон, социальная стабильность и экономическое развитие страны и региона.

Для реализации правовой политики государства требуется высокий уровень профессионализма и компетентности, гражданское мужество, принципиальность и осознание ответственности за свои действия. Работники прокуратуры заслуженно вызывают уважение, признательность и благодарность.

Желаю счастья, крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в вашей ответственной работе.

Председатель Законодательного Собрания Нижегородской области Е. В. ЛЕБЕДЕВ

Гордость округа

За отличия в военных операциях

9 января в зале заседаний администрации городского округа Навашинский состоялось торжественное вручение наград нашим землякам Сергею Дубову и Максиму Кольцову за отличия, проявленные при проведении военной операции в Сирийской Арабской Республике.

В числе гостей были студенты Навашинского политехнического техникума, активисты объединения старшеклассников «Максимум» Дворца детского творчества и, конечно же, родные и близкие главных героев мероприятия.

– Мы собрались сегодня на замечательное событие – чествование наших земляков, которые проявили себя отлично при проведении военных операций в Сирии. Мы гордимся вами и рады, что на навашинской земле есть такие герои, как вы! – с приветственной речью выступил глава местного самоуправления Владимир Малышев.

Свои заслуженные боевые награды Сергей и Максим приняли из рук военного комиссара городских округов город Выкса и Навашинский Александра Шевелева.

Указом Президента Российской Федерации от 25 ноября 2017 года Сергей Дубов награжден медалью «За отвагу». По приказу министра обороны Российской Федерации по личному составу от 12 октября 2017 года № 684 за отличия, проявленные при проведении военной операции в Сирийской Арабской Республике, награжден медалью «Участнику военной операции в Сирии» Максим Кольцов.

– Поздравляю вас! Выражаю слова благодарности родителям наших героев за достойное воспитание защитников Отечества. Хочу обратиться к присутствующим молодым людям, которым в скором времени предстоит надеть военную форму. Вам стоит равняться на примеры ваших отцов, дедов и прадедов, которые защищали Родину в годы Великой Отечественной войны, выполняли интернациональный долг в Афганистане, в Чеченской республике и честно служили в Вооруженных Силах Российской Федерации. Это святая обязанность каждого гражданина, особенно мужчины, – отметил Александр Николаевич.

– Я выражаю вам огромную признательность за достойное выполнение поставленных задач, за верность воинскому



▲ Максим Кольцов на торжественном награждении

долгу и присяге. Вы сражались за интересы России, за свой родной дом, за справедливое и правое дело! – поздравила награжденных глава администрации городского округа Навашинский Татьяна Берсева.

Также со словами поздравлений выступили классные руководители награжденных В.И. Пахомов и О.И. Трофимова. В свою очередь, молодые люди поделились воспоминаниями о боевых действиях, проходивших на тот момент в Сирии, признаваясь в том, что преодолеть трудности службы помогли спортивная подготовка и целеустремленность.

– Я по образованию медик, есть опыт работы на «Скорой помощи». По своей специальности я служил по контракту в первой гвардейской инженерно-саперной бригаде, когда пришел приказ из Министерства обороны РФ разминировать Алеппо. Приехав в крупнейший город Сирии в составе группы разминирования сводного отряда международного противотанкового центра, мы как раз попали в во-

енные действия. Оказывал медицинскую помощь раненым в Алеппо: и нашим военнослужащим, и сирийским солдатам. Было очень опасно находиться там, но знали, что являемся частью огромной страны и должны выполнить свой гражданский долг, – вспоминал Сергей Николаевич.

Кстати, в его арсенале наград есть такая же медаль, какую получил на этом мероприятии и другой герой торжества.

– Окончив Степуриинскую среднюю школу, поступил в Муромский филиал Московского психолого-социального института. На втором курсе меня призвали в ряды Вооруженных Сил. Я попал на Черноморский флот. После участия в параде ко дню Военно-морского флота наш корабль был направлен в порт Сирии... – рассказывал Максим, больше обращаясь к юной аудитории. Именно ей главные герои публикации адресовали свои пожелания: не бояться служить в армии, с честью отдавать долг Родине и всегда стремиться к поставленным целям.

Ксения ПИСКУНОВА. Фото автора

Справка «ПП»:

«За отвагу» – высшая медаль в наградной системе СССР. Была учреждена Указом Президиума ВС СССР от 17.10.1938 г.

В Положении о медали говорится: «Медаль «За отвагу» учреждена для награждения за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и исполнении воинского долга».

Медаль «Участнику военной операции в Сирии» – одна из восьми ведомственных наград Министерства обороны Российской Федерации. Учреждена приказом Министра обороны РФ от 30 ноября 2015 года № 732, оставлена (с небольшими изменениями) в новой системе ведомственных наград.

Медалью награждаются военнослужащие и лица гражданского персонала Вооруженных Сил Российской Федерации за отличия, отвагу и самоотверженность, проявленные в ходе военной операции в Сирийской Арабской Республике.

Цитата номера

«Газеты –
секундные
стрелки
истории»

Артур Шопенгауэр,
немецкий философ,
1788 – 1860

13 января
– День
российской печати

Для своего читателя

Действительно, газета живет один день, словно секунда в истории. Сегодня – горячая новость, а завтра – уже никому не интересная информация. Поэтому наша задача – успеть вовремя и рассказать достоверно.

2019-й – год юбилейный для «Приокской правды»: в ноябре газете исполняется 75 лет. Возраст солидный, уважаемый, способный сохранять традиции, заложенные не одним поколением журналистов, и меняться, шагая в ногу со временем, быть в теме, в курсе событий. У коллектива редакции много творческих идей, планов, которым обязательно следует сбыться в наступившем году: новые темы, рубрики, проекты, новые имена, расширение границ сотрудничества, иные форматы подачи материала. Мы надеемся, что вы с нами, наши дорогие читатели!

Газета развивается, она вышла далеко за пределы печатной версии: еще больше новостей вы можете найти на сайте «Приокской правды», в наших группах в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники». Просмотры некоторых публикаций газеты приближаются к 200. Вам интересно все: жизнь на селе, новости предприятий, победы детей в конкурсах и соревнованиях, статьи на темы искусства. А нам интересны комментарии к нашим публикациям. Мы уважаем каждое мнение, понимаем, раз не соглашаются – значит, во-первых, читают наши статьи, во-вторых, не равнодушны к поднятым проблемам. Ведь, что бы мы ни делали – мы это делаем для своего читателя.

Мы работаем для вас! Поверьте – это не просто слова: каждый журналист хочет, чтобы его материалы были востребованы, а меткое слово, которое он, может быть, искал несколько часов, нашло отклик в сердцах людей.

От всей души поздравляю заслуженных ветеранов журналистики – бывших работников редакции газеты, действующих сотрудников редакции, внештатных авторов, а также всех читателей «Приокской правды» с Днем российской печати. Я желаю всем только хороших новостей и интересных событий! Оставайтесь с «Приокской»!

Лариса БЕЛЬЧИКОВА



▲ Фото из газеты «Красная звезда» от 13 февраля 2017 года. Вручение медалей «Участнику военной операции в Сирии» город Алеппо. Сергей Дубов – справа

ЗАНЯТОСТЬ

В администрации округа

Состоялось заседание координационного комитета содействия занятости населения городского округа Навашинский под председательством заместителя главы администрации Елены Колпаковой.

И.о. директора Центра занятости населения Вера Царева проинформировала о стабильной ситуации на рынке труда в городском округе Навашинский. На учете в ЦЗН состоят 44 гражданина, в том числе безработных 37. Уровень безработицы составляет 0,3%. Коэффициент напряженности на рынке труда – 0,31%. Вакантных мест – 144, в том числе по рабочим профессиям – 90.

В течение 2018 года сокращено 11 граждан с 6-ти предприятий округа. Четверо из них обратились в ЦЗН за содействием в поиске подходящей работы, двое признаны безработными. Трудоустроен один гражданин.

В целях предоставления государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы в ЦЗН обратились и были зарегистрированы в качестве ищущих работу 625 граждан. Признаны безработными – 93. Трудоустроены – 488, из них на период летних каникул – 90 несовершеннолетних. Во временных работах задействованы 13 граждан.

За государственной услугой по содействию в подборе необходимых работников в ЦЗН обратилось 93 работодателя. Заявлено 1107 вакантных рабочих мест. Государственная услуга по информированию о положении на рынке труда в округе оказана 569 гражданам и 45 работодателям.

Профориентационными услугами охвачены 413 граждан. На персональное обучение безработных граждан направлено и обучено 9 человек.

При утверждении на заседании перечня приоритетных профессий для профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных граждан на 2019 год Вера Борисовна обратила внимание собравшихся на то, что данный перечень сформирован на основе анализа востребованных профессий с учетом банка вакансий округа и включает в себя следующие специальности: электрогазосварщик, стропальщик, оператор котельной, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, машинист крана, бухгалтер, менеджер по персоналу, охранник и т.д.

От членов координационного комитета поступило предложение включить в данный перечень специальность водителя автобуса. Потребность в специалистах данной профессии испытывают МП «Автостанция» города Навашино, управление образования администрации округа, а также Ледовый дворец «Флагман».

В ходе рассмотрения вопроса об определении мест отбывания наказания осужденными к исправительным и обязательным работам в городском округе Навашинский были заслушаны доклады начальника филиала по Навашиноскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Нижегородской области Татьяны Мининой, директора МУП «Гранд ритуал» г. Навашино Олега Зайцева, директора МКУ «Управление дорожного хозяйства, благоустройства и пожарной безопасности г.о. Навашинский» Владимира Сочнева и директора МП «Автостанция» г. Навашино Сергея Стриканова.

На заседании также были подведены итоги работы координационного комитета содействия занятости населения г.о. Навашинский в 2018 году и утвержден план его работы на 2019 год.

Ирина РЯБУШЕВА

В фокусе

Новшество в системе обращения с ТКО. Территория «КВН»

Поскольку объем отходов постоянно растет, регулировать деятельность по обращению с ними становится все сложнее. Для улучшения работы в сфере ТКО (твердых коммунальных отходов) введено новое понятие – региональный оператор.

Кто он и для чего нужен, отвечает сотрудник АНО «Навашинский центр поддержки и развития предпринимательства», эколог Татьяна Казакова:

– С 1 января за вывоз мусора в Нижегородской области отвечают региональные операторы. Это федеральная реформа, которая затрагивает все регионы страны. Региональный оператор нужен в качестве инструмента для экологического и экономического регулирования в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. Выбирают его по результатам конкурса, который проводится в регионе. Региональный оператор отвечает за все виды работ, проводимых с отходами на конкретной местности. Городской округ Навашинский, наряду с городскими округами город Выкса и город Кулебаки, входит в зону деятельности «Выксунская» регионального оператора № 6 (дата выбора 17 апреля 2018 г.). Всего таких зон в Нижегородской области 9.

В рамках этого нововведения в Навашино с 30 декабря началась проверка площадок мест временного хранения отходов. Вот как прокомментировал работу выездной группы заведующий отделом муниципального контроля администрации городского округа Навашинский Спартак Баранов:

– Рейды по площадкам для временного хранения отходов представителями местной администрации проводятся регулярно. Мусоровывозящая компания работает быстро и слаженно, претензий нет. С момента выбора регионального оператора органами государственной жилищной инспекции, министерством экологии этому уделяется более пристальное внимание. Обьезд мест хранения отходов нами начался 30 декабря, продолжался он и в праздничные дни. 2 и 3 января приезжали представители министерства экологии, начальник жилищной инспекции. Замеча-



▲ В селе Большое Окулово

ний от них не поступило. Обьезжаем все места, где оборудованы такие площадки: городские, сельские, поселковые.

Нам – журналистам – довелось побывать в одном из таких рейдов 6 января. Действительно, все площадки, на которых мы были (а именно: село Большое Окулово, южная часть и центр города Навашино), содержатся в опрятном виде: мусор «не лезет» через верх, возле контейнера и вокруг него все почищено.

– Все вывозится, несмотря даже на то, что праздничные выходные очень большие. Контейнеры не переполнены. Так что хорошо, – подтверждает и житель Навашино Николай Прохоров, пенсионер, который как раз принес выбросить свой мусор в контейнер.

– Контейнерная площадка находится рядом с моим домом. Чисто – что правда, то правда. Вообще, мусоровоз отходы вывозит регулярно. Работают неплохо, молодцы, – говорит Нина Белова, жительница южной части города.

Новая система обращения с отходами преследует несколько целей:

- улучшить экологическую обстановку: сделать города и поселки чище и комфортнее;
- внедрить раздельный сбор мусора и вторичную переработку;

– ликвидировать стихийные свалки;

– сделать сферу обращения с ТКО прозрачной и контролируемой.

Работа регионального оператора контролируется на всех этапах, начиная с перемещения мусоровозов (они оборудованы системами навигационного мониторинга, информация от которых будет аккумулироваться в минэкологии) и заканчивая захоронением не подлежащих вторичной переработке ТКО. И жителей призываем участвовать в этом контроле.

На первом этапе в каждом городском округе и муниципальном районе назначены комиссии, которые отслеживают работу регионального оператора. В комиссии входят инспекторы Государственной жилищной инспекции, сотрудники министерства экологии и представители муниципальных властей. Их задача – проверить всех региональных операторов, каждую контейнерную площадку.

Татьяна ХРАМОВА
Фото автора

Справка «ПП»:

Статус регионального оператора присваивается сроком на 10 лет. К работе он приступил 1 января.

Если вы недовольны:

состоянием
контейнерной
площадкиначислением
платежейтранспортировкой ТКО
и есть подозрение
на вывоз его
в ближайший леса также обнаружили
несанкционированные
свалкизвоните в Госжилинспекцию по телефону
8-831-77-336-68.Также можно обращаться по номеру
горячей линии 8-831-430-79-19



Ян Чиндяйкин

Как в разлуке прожить?..

Люблю тебя, милая, нежная!..
Ох, любить мне совсем нелегко:
Вот спросонья коса белоснежная,
Как лебедушки белой крыло,

Покрывает плечо до запястья...
Как хочу я тебя целовать.
Тридцать лет ты мне, милое счастье,
Не могла ничего обещать...

Мне по нраву твоя независимость –
Ты как белая снежная рысь:
Ее ласковость – сущая видимость:
Пусть и кошка, но все ж берегись.

Возле ног твоих в стоптанных тапочках
Я б калачиком лег и лежал!
Если б ты захотела, я в саночках
На прогулку зимою катал.

Суп варил бы, ходил за продуктами,
На Бали и Канары возил.
Что желала бы – разными фруктами
Круглый год каждый день бы кормил.

Все капризы я, пусть сумасшедшие,
Исполнял бы! Да что говорить...
Как в разлуке с тобой, моя женщина,
День, неделю, минуту прожить?

Ты прости меня, глупого, дерзкого,
Что мечтаю – то вслух говорю.
Будь со мною всегда, не отрезками!
Лишь об этом тебя я молю!

Ольга Чернышкова

Зимушку люблю я с детства

Я всегда любила зиму,
потому что – Новый год!
За подарком в магазины мы идем,
как в крестный ход!
Наши детские забавы:
санки, лыжи и коньки.
Веселились всей ватагой,
кучей ехали с горы!

Хоть одеты и обуты,
с низу до верху – в снегу!
Не боялись мы простуды,
злого ветра и пургу.
Счастьем не было предела,
дружке не было конца,
И зима на нас глядела
хитрым взглядом сорванца.

А какие были ночи! Сказка просто!
Колдовство!
Потому что мы любили,
и зима нас заодно!
Пусть сейчас мы смотрим мудро
на сугробы за стеклом,
Но как с доброю подругой
встретимся с зимой тепло!

Не ко всем она приходит,
красотой своей звеня:
Так обнимет и морозит
только русская зима!..
Если любишь зиму с детства,
с нетерпеньем ее ждешь –
Тут уж никуда не деться:
для нее и ты хорош!

Федор Терешкин

Мой маленький цветок

Непогода все перемешала,
Здесь был юг когда-то, а сейчас...
Знать, зиме вниманья не хватало:
Загостилась старая у нас.

Все в снегу – дома, деревья, люди,
Холодно и сыро – маета,
Ну и пусть, от юга не убудет,
Не завянут здешние места.

Зажирили здесь в тепле и неге,
На хлебах, на сале и вине,
Пусть вспомнят, что большие снега
Есть на свете в дальней стороне.

В той сторонке ты живешь, родная –
Маленький цветок большой весны,
С той поры я горестей не знаю,
Как пришла ты в явь мою и сны!

Потому я становлюсь поэтом,
Что люблю, что есть на свете ты!
И теплом твоим душа согрета:
Потому в ней песни и цветы,

Снег не тает, ты пока далеко.
На заливе – лебедь, вмерзший в лед.
Но уж ветер потянул с востока
И на запад в путь меня зовет.

Встану к ветру, паруса расправлю,
И, наверно, знаю наперед,
Что, какой дорогой я ни правлю –
Лишь к тебе дорога приведет!

Юлия Бакаева

Зимнее настроение

Наконец-то выпал снег,
ярко заискрился!
Неожиданно мой день
в сказку погрузился!

Эх, сугробы намело – горы-косогоры!
И мороз нарисовал чудные узоры...

А похожие на что? Очень непонятно!
Пазлы эти разгадать все-таки занятно!
Может, на твоём окне – дальняя дорога,
Начинается она прямо от порога.

Вдруг в нем самый тот сюжет,
что поверишь в чудо!
Вдруг удача за тобой следует повсюду.
Ведь и ты совместно с днем
в сказку попадаешь!
Ты волшебник, и сейчас
счастьем обладаешь.

Снежный день! Мороз трескуч!
Под ногами – песня!
Хрусткий напевает наст:
«Нет зимы чудесней!»
Он поет о волшебстве

и о счастье в мире!
Чтобы люди о любви в жизни не забыли!
На окошке Дед Мороз написал: «Удачи!»,
Чтобы каждый мог решить

все свои задачи.
Я поверила! Смогу сделать в жизни чудо!
Несмотря на сложный мир
я счастливой буду!



Светлана Куликова

Гололед

На улице сегодня гололед:
Прохожие шагают еле-еле.
А у меня в душе наоборот
Какое-то безумное веселье.

Рабочий день закончен мой опять,
Я губы крашу розовой помадой
И вновь иду тебя, родной, встречать:
Тебя увидеть – высшая награда.

Мне нипочем коварный гололед,
Не станет он причиной неудачи –
Моя любовь меня уберезит,
Хоть это чувство нежное я прячу.

Смогу его навеки сохранить,
Не упаду по жизни гололеду –
Ничто меня не сможет уронить
В твоих глазах в любое время года.



Владимир Маслов

Вьюга и молитва

Закружила вьюга, замела дороги;
Ветер, словно плетью, хлещет мне в лицо;
Конь идти не может - вязнут в снегу ноги,
А до дому ехать очень далеко!

Тут уже надейся, уповай на Бога!
Лишь Господь поможет сбившимся с пути.
Почитай молитву, отдохни немного,
И с молитвой легче будет путь найти.

Господь молитву примет, путь домой укажет,
Просияет небо, ветер стихнет вмиг.
И покорно вьюга прыть свою убавит,
Рысью конь игриво к дому поспешит!

Дома женка встретит, ласково, с любовью:
Долгая разлука у нас с ней была!..
Не раз еще я вспомню вьюгу и дорогу,
Как меня молитва к дому привела!

Сколько вьюг, не знаю, будет еще в жизни,
Но я точно знаю, знаю и скажу:
Лишь Господь укажет в жизни тем дорогу,
Кто хотя б однажды был искренен к нему.



Январь: обнимает сад мороз

Этот месяц – вершина суровой зимней поры. Промерзает земля, в глубоком сне цеппеет сад. Вместе с тем малопомалу, буквально по минуте, ночь постепенно убывает, а уже через четыре недели световой день прибавит на полтора часа. Весна станет ближе!

Обычно январь – самый холодный месяц года, хотя иногда декабрь и февраль более суровы. Ждать ли нынче рекордных морозов – основной вопрос, который волнует садоводов.

За последние 100–150 лет самые морозные зимы, которые принесли заметный ущерб плодовым деревьям и ягодникам, регулярно повторялись каждые 7–10 лет. В наше время такие были в 2006 и 2010 годах. А в Сибири и декабрь ушедшего, 2018-го, запомнится очень холодной погодой, с морозами ниже –40, что может повториться. А вот на остальной территории страны подобная угроза, судя по многолетним метеонаблюдениям, возрастает в конце первой – начале второй декады января, к чему рекомендую подготовиться заранее.

Испытание морозом

Проверьте надежность и толщину снежного одеяла в вашем саду-огороде. Нередко после обильного выпадения снега его выдувает ветер, истончают оттепели. Особенно это важно на участках, расположенных в низинах, на бывших болотах, в сильном продуваемых местах.

От морозов, да и просто от резкого колебания температур, в первую очередь, страдают плохо укрытые плодово-ягодные культуры с поверхностным расположением корней: садовая земляника, молодые яблони, черешни, ежевика, ослабленные болезнями груши, вишни, виноград. Но еще чаще от низких температур погибают такие многолетние овощные растения, как спаржа, мята и даже щавель, частично чеснок.

Поэтому опытные садоводы

заранее, при более-менее благоприятной погоде, набрасывают снег с дорожек и междурядий на овощные и земляничные грядки, а также подгребают его ко всем перечисленным плодовым, надежно укрывая не только стволы деревьев, но и развилки нижних скелетных ветвей. Снег подгребают и утаптывают, повторяя подобную операцию не единожды в месяц, накануне неблагоприятных метеопрогнозов, перед традиционными рождественскими и крещенскими морозами.

Предупреждают о них и многие народные приметы, когда, например, накануне деревья покрываются пушистым инеем, солнце садится в искрящийся красный туман, вокруг луны появляется тусклое кольцо, а в печи и камине дрова горят с громким треском...

Напоминаю и о том, что в последние годы нашим садам все чаще стали вредить так называемые ледяные дожди и мокрый снегопад, когда ветви тех же яблонь и груш обламывает налипший на них лед – его приходится осторожно отбивать.

Наконец, еще одна угроза в январе исходит от голодных грызунов, которые под снегом проделывают незаметные ходы-тоннели к стволам плодовых и декоративных деревьев с нежной корой. Всякий раз вовремя заметить это практически невозможно, зато реально предупредить, разложив специальные водостойкие брикеты «Эфа» по всему периметру сада. И заметьте: после жаркого лета и теплой осени мыши сильно расплодятся повсюду, особенно там, где поблизости есть курятник или скотный двор.

Позаботимся о крылатой защите

Нельзя не заметить: с каждым сезоном повсюду заметен ущерб от бесчисленных вредителей сада. Дошло до того, что с ранней весны до осени мы многократно опрыскиваем его дорогостоящими инсектицидами, а количество ненасытных



насекомых только растет. Одна из основных причин такой напасти – резкое уменьшение количества пернатых, которые традиционно защищали наши посадки.

Обратите внимание на тревожный факт: теперь не только в суровую, но и среднестатистическую зиму от голода погибают каждые 9 из 10 птиц. А вот там, где они выживают, меньше вредителей. Сам я многократно наблюдал за тем, что даже зимой стайки пернатых тщательно обследуют трещины в коре яблонь, вытаскивая оттуда острым клювиком яйца, куколки и зимующие личинки цветоеда, плодожорки.

Прежде всего, синицы, поползни и прилетающие из леса дятлы проводят зимнюю «ревизию» каждого дупла, сучка и веточки практически на всех деревьях, успешно отыскивая в укромных углублениях оцепеневших вредителей. Мало кто знает, но этим же периодически заняты воробьи, сороки, вороны и прочие пернатые. Ну а мы, садоводы, должны быть заинтересованы в сохранении и умножении всей «армии» крылатой защиты!

Как же сделать так, чтобы она постоянно обитала и защищала наш сад? Проверенный способ привлечения столь полезных птиц, способствующий их «оседлому» образу жизни – зимняя подкормка, по возможности постоянная.

Понятно, что в холодное время года многие деревни и дачные поселки пустеют, но все же навещать сюда желательно почаще. На худой конец поручите подкормку пернатых постоянным жителям деревень и сторожам на дачах, оставив им заранее припасенный птичий корм.

В качестве корма годится любое зерно (например, пшеница и ячмень), овсяная крупа, просо, комбикорм, семечки подсолнечника, ягоды рябины и облепихи, а для синиц – еще и несоленое сало.

Заранее предвижу возражение: всего этого иногда не хватает для людей и домашней птицы. Зато обычно есть отходы и остатки со стола. А на будущее рачительным хозяевам

советую заранее, еще с осени, специально позаботиться о корме пернатых, запасая семена репейника, крапивы, лебеды, других сорных и лекарственных трав.

Поделюсь личным опытом. Еще пару лет назад я заметил, что птицы охотно лакомятся остатками замерзших плодов на овощной грядке, точнее выклеивают семена из огурцов. С тех пор специально по осени оставляю на некоторых огуречных плетях два десятка плодов, пока они не станут крупными, полностью пожелтеют. Потом ложкой выбираю из них созревшие семена, высушиваю и складываю в пакеты, как и семена из дынь (арбузные из-за твердой оболочки не годятся).

Теперь точно проверил: огуречные и дынные семена – лучшая подкормка для любых птиц. Свои гнезда они уже второй год устраивают на высоких деревьях боярышника перед моим участком, да еще под крышей дома. Соседи по деревенской улице тоже последовали такому опыту и пошли дальше, смастерив и развесив по саду скворечники на высоких шестах, где живут синицы и воробьи, круглый год оберегая наши посадки.

Уход за домашним цветником

Пока мы не перегружены сезонными хлопотами за садом-огородом, есть время обратить внимание на комнатные растения. Хорошо ли выглядят ваши герани, столетники, фикусы, фиалки? Увы, как правило, – не очень. Зимой они практически не растут, иные – желтеют, сохнут, сбрасывают листья. Почему?

Любые домашние цветы страдают сейчас из-за трех неблагоприятных факторов. Прежде всего, из-за недостаточной продолжительности и интенсивности освещения.



Недаром говорят, что зимний денек – с воробьиный носок! Растения остро нуждаются в 10–12-часовом световом дне, а даже в конце января он едва превышает восемь с половиной, причем яркое солнце пока редкость. Чаще – пасмурно и облачно, когда наши зеленые подопечные не могут функционировать нормально.

Второй негативный фактор для фотосинтеза растений – излишне сухой воздух нашего дома, где влажность – не более 25% вместо приемлемых 70%.

Чтобы любые горшечные цветы нормально пережили зиму и не погибли, постарайтесь создать для них более-менее благоприятный микроклимат. Например, непосредственно над подоконником установите светильник с экономной светодиодной лампой, который ежедневно включайте при отсутствии солнца, а в идеале – еще и увлажнитель воздуха. Улучшите доступ естественного света, регулярно промывая оконное стекло. Влажность повышайте с помощью частого проветривания и опрыскивания листьев водой по несколько раз за день.

Постоянно заботиться о здоровье и самочувствии домашних цветов надо еще и потому, что в ослабленном виде, как и в саду, они нередко становятся добычей вредителей – тли и паутинного клеща. Приглядитесь: не расселились ли они на обратной (нижней) стороне листа? Если же заметите даже единичных насекомых – немедленно смойте их под сильной струей душа в ванной комнате. А затем окуните всю крону (вниз вершиной) в ведро с раствором инсектицида «ФАС» (две таблетки на 10 литров). Всегда эффективно!

Предупреждаю: к февралю домашние цветы должны быть обязательно очищены от вредителей, иначе они заразят и испортят рассаду перца и томатов, которые мы начнем выращивать уже через месяц-полтора.

Напротив, здоровью комнатных растений (в первую очередь, цветущих и подрастающих в зимние месяцы) способствует пересадка в более просторный горшок со свежей почвой или замена ее верхнего слоя, а затем и подкормка слабым (1%-ным) раствором такого комплексного минерального удобрения, как «Семицветик». Такие подкормки особенно полезны в конце января – начале февраля. Ну и, конечно же, не забывайте о регулярном поливе. И лучше не водопроводной, а подогретой растопленной снеговой водой. Для любых растений это – лучшее природное лекарство!

Венедикт ДАДЫКИН,
журналист, агроном

